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Question 1: Quel était le rôle des druides dans la société celtique ? 

 A) Guerriers 

 B) Agriculteurs 

 C) Prêtres et enseignants 

 D) Commerçants 
Justification : Dans la société celtique antique, un druide est à la fois ministre du culte, philosophe, 
enseignant, gardien du Savoir et de la Sagesse, historien, juriste et aussi conseiller militaire du roi et de la 
classe guerrière  
Question 2: Quelle était la principale fonction des vates dans la religion celtique ? 

 A) Enseigner la grammaire 

 B) Pratiquer des sacrifices 

 C) Interpréter les lois 

 D) Écrire des poèmes 

Justification : Le vate (ou ovate ou devin) est chargé des opérations concrètes du culte celtique, et en 
particulier des sacrifices. Les Celtes pratiquaient les sacrifices des prisonniers de guerre, mais la plupart 
des sacrifices ne concernaient que des animaux. 
Question 3: Quel était le rôle de la papauté au Moyen Âge ? 

 A) Imposer sa suprématie sur les souverains 

 B) Gérer les affaires militaires 

 C) Établir des lois civiles 

 D) Promouvoir le commerce 

Justification :L'Église catholique tient une place importante dans la société. Par l'interdit et 

l'excommunication elle impose certaines règles de comportement aux puissants.  
Question 4: Quel était le principal objectif de la Paix de Dieu imposée par l'Église ? 

 A) Réduire les impôts 

 B) Réduire les dégâts liés à la guerre 

 C) Promouvoir le commerce 

 D) Établir des alliances 
Justification : L'Église catholique impose la Paix de Dieu pour réduire les dégâts liés à la guerre entre les 
seigneurs. 
Question 5: Quelle était la principale caractéristique de la religion romaine en termes de tolérance ? 

 A) Intolérance totale 

 B) Tolérance envers toutes les religions 

 C) Tolérance limitée 

 D) Aucune tolérance 
Justification :La religion romaine était un polythéisme généralement tolérant. Cependant, elle avait un rôle 
important de religion d'État, et c'est le gouvernement romain qui déterminait au cas par cas si un autre 
culte était licite, ou pas. 
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Question 6: Quel schisme a eu lieu en 1054 ? 

 A) Schisme entre catholiques et protestants 

 B) Schisme entre catholiques et orthodoxes 

 C) Schisme entre juifs et chrétiens 

 D) Schisme entre païens et chrétiens 

Justification : Au Moyen Âge, les Européens sont tous croyants. Pour la plus grande partie ils sont 

chrétiens mais divisés depuis le schisme de 1054 entre catholiques à l'ouest, au centre et au sud de 

l'Europe, et orthodoxes à l'est et au sud-est.  
Question 7 : Quel était le principal conflit entre le christianisme et la religion romaine ? 

 A) La question des sacrifices 

 B) La question de la polygamie 

 C) La question de l'éducation 

 D) La question de la guerre 

Justification : Le christianisme contrairement au judaïsme, très particulier et difficile à comprendre 

des Romains en raison de son monothéisme, n’obtint pas le statut de religion licite. En effet, les 

chrétiens refusaient de participer au culte de la religion romaine et se tenaient donc à l'écart de la vie 

publique de la cité.  
Question 8: Quel était l'objectif principal de la religion romaine ? 

 A) Promouvoir la vie après la mort 

 B) Maintenir la neutralité des dieux envers Rome 

 C) Éliminer les autres religions 

 D) Établir un empire mondial 

Justification : Le but essentiel de la religion romaine était de maintenir la neutralité des dieux envers 

Rome.  
Question 9: Quel édit a permis la légalisation du christianisme dans l'Empire romain ? 

 A) Édit de Milan 

 B) Édit de Nantes 

 C) Édit de Tolerance 

 D) Édit de Thessalonique 
Justification : Ce n'est que pendant le règne de Constantin (306-337) que le christianisme fut autorisé 
(313 - édit de Milan).  
Question 10: Quel empereur a fait du christianisme la religion officielle de l'Empire romain ? 

 A) Constantin 

 B) Théodose 

 C) Néron 

 D) Auguste 

Justification : L'empereur Théodose fait en 379 du christianisme la religion de l'empire.  
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